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Csodálatos vakságnak 
légüres térben moagó Uelfogulatlan- 
sdgnak“, vagy nagyon is reális hát­
terű elfogultságnak minősítjük-« a 
parlamentben most lejátszódó nume­
rus clausus ellenes jelszó hadjáratot, 
tökéletesen mindegy. De hogy a ke 
reaztény és keresztyén programmal 
megválasztott többségi párt padjai- 
Mi elhangozhattak a keresztyén ma 
gyarság ez egyetlen védelmi tör 
vénye ellen ezek a felszólalások, 
olyan kórtünet, amellyel szembe a 
legélesebben kell védekeznünk és 
tiltakoznunk.

Mert azok a vitathatatlan, kény- 
saeritö okok, amelyek a magyarság 
önvédelmének e törvényét létreterem- 
tették, sem etikai, sem faji, sem 
gazdasági szempontból el nem enyész 
tek. A zsidó nemzetiségi kisebbség 
nem vezekelt meg forradalmaiért s 
meg sem próbálkozik elfoglalni az 
államban őt megillető helyet. Ma is 
vezetője, hanggal, sajtóval, pénzzel 
harcosa minden forradalmi törekvés­
nek, izzóbb gyűlölettel küzd a ma­
gyarság ezer év jogán elfoglalt po­
zícióinak Megszerzéséért, mint va. 
laha s sárral fecskendezi be minden 
saent .nemzeti tulajdenankat: ha­
gyományainkat, vallásunkat, esz­
ményeinket, reménykedéseinket.

Gazdasági téren pedig még ag­
gasztóbb az aránytalanság, mint a 
múltban. A lejtőn zuhanó, beteg köz­
gazdasági életünkön a parazita faj 
hihdietknül felhizlalta magát a az 
elmúlt évek alatt mérhetetlenül fel­
duzzadt anyagi túlsúlya révén a 
politika irányítását is kezeibe ra­
gadta.

Ha a jelen mérlege tehát ennyire 
a magyarság kárára billent, a jö 
vendö egyensúlyát egyedül biztosító 
numerus clausus törvény revízió alá 
vétele cgvet jelentene az elkövetke­
zendő Mzgyarorsrág eladásával és I 
elvetélésével.

Iné pedig nincsen joga egyetlen 
elvakult, vagy lekötelezett liberális 
politikusnak sem, — legkevésbbé 
azoknak, akik egy keresztény és 
keresztyén programmal megszerzett 
mandátum alapján állva tagadják 
meg sajátságos erkölcsi felfogásuk­
kal saját lobogójukat.

A numerus clausust a magyar 
ifjúság vívta ki a Nagymagyaror- 
szagot jelentő, méltányos, igazságos 
és jogos „sacro egoismo“ alapján 
egy kártékony idegen faji kisebbség 
túltengő majoriaálási törekvéseivel 
szemben. A jövendő ez egyetlen 
bázisát megsemmisíteni 8 a külföldön 
a faji szolidaritás mitliárdjaival fel­
hizlalt zsidögyerekek nyakunkba zu- 
ditásával elpusztítani a mi nyomorgó 
főiskolai diákságunkat — ezt, ha 
más nem, meg fogja akadályozni ez 
a szervezett magyar ifjúság, amely­
ben amúgy is forr az elkeseredés a 
numerus clausus szemérmetlen pétii 
klsemmizése miatt. <

Jó lesz tehát nem játszani a 
ttU«el, éppen a „szegény* „elnyomott* 
ssidó nemzetiség érdekében. Mert a

Budapest, fanuás 28. A pMt-sn 
megtartott minisztertanács hozzájá­
rult Vass Janos népjóléti miniszter 
előterjesztéséhez, hogy a februári 
lakbérnegyed és más néhány ezzel 
kapcsolatos kérdés rendezésére

i] lakásrendelet boösíttusék ki.
E rendelet alapján a kormány 

megállapítja, hogy a februári lak­
bérnegyed bérösszege más megálla­
podás hiányában a bérnegyedév 6. 
napjáig egybezárólag egy összegben, 
vagy pedig

káron hónapra kavoiklit 
Illethető.

Részletfizetés esetén a fizetésnek 
annak a hónapnak 5 napjáig kell 
megtörténnie, amely hónapra fizetési 
összeg esedékes, kivétel február hó 
nap, amikor a februárra esedékes {

numerus clausus revíziójáról csak I beli Indokok 'itetóáíIJKSSk“«
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Magyar tiltakozó jegyzék a Népszövetség előtt
Genf, január 23. Kapcsolatban 

azzal az alökéavitő munkálattal 
amelyet a Nemzetek Szövetsége a* 
németországi, ausztriai, magyaror­
szági és bulgáriai

katonai vlsigdalok átvétele
tárgyában folytat, most közelebbi 
részletek jutottak nyilvánosságra a 
magyar kormány és a Nemzetek 
Szövetsége között történt fontos 
jogyzékváltásról.

A magyar állam, amely tagja a 
Nemzetek Szövetségének, 1924 de­
cember 8 án a római tanácsülés 
megnyitásakor kimerítő jegyzéket in­
tézett a tanácshoz. A jegyzékben a 
magyar kormány a maga teljes 
cselekvési szabadságának megóvása

Havi részletekben fizethető a februári 
negyed lakbére

Az uj lakásrendelet részletei

aellett
tiltakozik a népiióveliégl egysi- 
lég-okséoiyai szemben elkö­

vetett erösiak ellen,
amely abban áll, hogy az ügyesség, 
okmány félreértést nem tűrő hatá­
rozata ellenére és minden ok meg­
jelölése nélkül a Népszövetség tag- 
államai is; mint Magyarország is, 
nem juthatnak képviselethez akkor 
amikor a Nemzetek Szövetsége a 
katonai kutatásokról tanácskozik, 
mig ezzel szemben a szövetséges 
tagállamok képviseleti és szavazati 
jogot kaptak úgy az állandó katonai 
bizottságban, mint a kutatási bi­
zottságban, amely teljes mérték­
ben ellentétes e bizottságok céljával.

havi bér részlet, közüzemi költség, 
kincstári részesedés

február 10-ig fizethető.
A közüzemi dijakat a kormány 

a rendelet értelmében 1925 május 
1 tői azon vidéki városo«b<n, ahol 
vízvezeték van, az alapbér 6»/o ában, 
ahol vízvezeték és csatorna van, az 

alapbér 7 uáxalékában álla­
pítja meg.

A vízvezeték és csatorna nélküli 
városokban és községekben és más 
helyeken az alapbér 3°/o a a köz­
üzemi pótlék.

Sseméthordás és gyűjtés dija 5000 I blemaról: A jó német "fajhoz a ger- 
korona egy szoba után, minden to- ‘ '
vábbi szoba után 2—2 ezer korona 
fizetendő. A liftszállitás két ezer 
korona.

Az első ellenzéki szónokok a költség­
vetés vitájában

Humoros zsidó felszólalás á zsidókérdésben 
Határozati Javaslatok a tisztviselők érdekében

A nemzetgyűlés mai ülését há 
romnegyed tizenegykor nyitotta meg 
Szcitovszky Béla elnök. Áttérnek a

költségvetés
folytatólagos tárgyalására.

Hoyos Miksa gróf rámutat arra, 
hogy koronánk stabilizálódása egyik 
legfőbb eredménye a kormányzati 
intézkedéseknek. 1st másként, mint 
külföldi kölcsönnel nem lehetett 
volna elérni.

Ezután azzal a váddal foglalko­
zik, amely azt állítja, hogy a birtok, 
különösen a nagybirtok nem fizet 
adót. Konkrét adatokkal bizonyítja, 
hogy

a nagybirtok óriási adókat fisat.
Rengeteg földet kellett leadni a va-

gyonválteág címén és a földreform 
eljárása során is. Azt állítja, hogy 
olyan nagy adóteher sulyosodik a 
fö'dbirtokra, amekkorát nem lehet 
tovább fenntartani, mórt különben a 
nagybirtok katasztrófális helyzetbe 
kerül.

A forgalmi adót sntiizoclálisnak 
tartja,

mert lázitó határa van. A mezőgaz­
dasági hitel kérdésének mielőbbi sür­
gős megoldását kéri. A 600 ezer 
koronás búzaár a mezőgazdaságnak 
nemhogy hasznot nem hoz, ellenke 
zöleg csak káros hatással van, mert 
a rossz termés miatt maguk a

gasddk ti kénytelenek búit vá- 
aareial.

Végül az összeférhetetlenségi tör­
vény és numera clausus revízióját 
követeli. A költségvetést elfogadja.

Beck Lajos a parlamentárizmun 
fejlődéséről szól. Szükségesnek tar­
taná, hogy Magyarországon olyan 
liberális párt alakuljon, amely a jo­
gok kiterjesztését tűzné ki céljául. 
Arra azonban nincs kilátás, mert 
nem jóséi nagy jövőt a liberális párt 
alakulásának. Foglalkozik a zsidó­
kérdéssel. Ha meg lehet állapítani, 
hogy a zsidóság különálló népfaj, 
akkor jogosultsága lenne az anti­
szemitizmusnak. Szerinte azonban 
zsidó fajról beszélni nem lehet.

Rubtnek I Iván: A cionisták az 
ellenkezőjét bizonyítják.

Beck : Az egyik német tudós azt 
mondj», hogy ha feltámadna a régi 
zsidó és meglátná azt a zsidót, ame­
lyiket ma zsidónak neveznek, meg­
tagadná. (Felkiáltások : ügy van I 
ügy vanl Mi is ezt mondjuk I FJ 
képpen a galiciáner eket tagadnák meg) 

Beck-. Az orvosok megállapították, 
hogy a zsidók szeme, híja, füle, de 
még az orra is megváltozott és
Bem emioi a régi uldótág arrival

Buday: Szóval elfajzottak.
Beck: Az egyik tudós azt mondja, 

hogy • lengyel zsidók turániak és 
így rokonaik a Magyaroknak.

Meskó Zoltán: Most már értem, 
hogy miért vándorolnak be hozzánk. 
(Ö'iási derültség a Ház minden ol­
dalán.)

Beck: Gazdasági szempontból any- 
nyiban igenük van a fajvédőknek, 
hogy az uj gazdagok tobzódása nagy 
elkeseredést és ellenszenvet vált ki. 
Nem tagadható le, hogy

vaa uldókérdéL
Ezt szerinte úgy oldhatjuk meg, ha 
a zsidóság beolvad a keresztyénségbe.

Bismarck ezt mondta erről a pro-

I mán apamén és a héber kanca'ke­
reszteződése szükséges. (Nagy de­
rültség az egész Házban.)

Beck-, Ma is nagyon sok keresz­
tyén emberben csörgedez a zsidó vér.

Meskó Zoltán: Rám hiába mutat.
(Nagy deiültség.)

Ezután ismét visszatér az ellen­
zék távollétére és sürgeti a meg­
egyezést. A költségvetést nem fo­
gadta el.

ö tör József: Kijelenti, hogy a 
külpolitikát illetőleg a miniszterel­
nök politikáját még a baloldalnak is 
honorálni kell.

Ilfogáiolja uonban a magyar­
on)« neriódas mogkSteset, 

mert attól fél, hogy a bolsevrzmus 
fel fogja használni az alkalmat pro­
paganda terjesztésére. A kormány 
politikájában kifogásolja, hogy el 
szokott késni a törvényalkotásokkal. 
így elkésett a valorizációs törvény­
nyel is. A közigazgatást nem volna 
helyes a mai viszonyok között álla- 
mositani.

Hibáztatja, hogy az összes mi­
nisztériumokban kényelmesen intézik 
el az ügyeket. Majd a földbirtok­
reform jelentőségével foglalkozik. A
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költségvetést elfogadja.
Hegedül György, mint a keresz­

tyén gazdasági part tagja a költ­
ségvetést elfogadja.

A mtImmiU eUenxék nagatar- 
Úttal lenaivel na tadja Igawlil

A numerus clausus eltörlése ellen 
foglal állást. Áttérve a zsidókér­
désre, azt mondja, hogy a zsidók­
nak elég idejük lett volna a beolva­
dásra, ha annyira ragaszkodnak a 
nemzethez. A beolvadás azonban ez- 
ideig nem történt meg és maga a 
zs.dóság tiltakozik ellene. A keress- 
tyénaég küzdelme elsősorban nem 
gazdasági harc, hanem a hittan tör­
vényeinek, a moréinak a harca, ami 
azonban nem választható el a gaz­
dasági kérdésektől. Látjuk, hogy

egén Berójákan kiad a keresa- 
tyéaseg kösöa ellensége e lei,

amely hol mint internacionalizmus, 
hol mint marxizmus, hol mint kom­
munizmus, vagy mint demokrácia 
jelentkezik. Szükség van demokrá­
ciára, de ennek nem a galíciai futó­
homokból kell táplálkozni. Halálos 
ellensége az általános, titkos és 
egyenlő választójognak.

Miday Gjula: Tervszerű terme­
lést előmozdító munkára van szük­
sége az országnak. A mezőgazdaság 
súlypontja véleménye szerint a jö­
vőben az állattenyésztésre fog át­
helyezkedni. Kéri a kormányt, hogy

szaporítsa a gazdasági szak­
tanítók szamát.

Búd János pénzügyminiszter ez­
után benyújtja az osztrák köztár­
sasággal 1924 november 8 án kötött 
adóügyi szerződések becikkelyezésé­
ről szóló törvényjavaslatot.

Szabó József: Súlyos felelősség 
terheli az ellenzéknek azt a részét, 
amely haragszomrádot játszik és ki­
vonja magát a kötelességteljesités 
alól. A szociáldemokrata part 1924 
áprilisi kongresszusán maga Pejer 
Károly is azt mondotta, hogy a pasz- 
szivitast mindig gyengeségnek tar­
totta és

az megy passzivitásba, akiiek 
nincsen igaza, vagy nincsen ereje.

Saóváteszi a kormány és a szo­
ciáldemokraták között létrejött pak­
tum ügyét. A kormány részéről ez 
nagy jótétemény volt a szociál­
demokratáknak. Megvádolja a szociál­
demokrata pártot azzal, hogy an­
nak idején

elárulta az általános, titkos és 
egyenlő választójogot,

de a legszigyenletesebb része a do­
lognak a szociáldemokratáknak az a 
kijelentése, hogy egy percig sem 
gondoltak a paktum betartására. 
Reméli, hogy a miniszterelnök le 
vonja az eset konzekvenciáját.

Határozati javaslat a tisztviselők 
érdekében

Majd a tisztviselőkérdésre tér át. 
Határozati javaslatot nyújt be, hogy 
a kormány terjesszen be javaslatot 
az állami és vármegyei tisztviselők 
status rendezéséről és a közszolgálati 
alkalmazottak pragmatikájáról. A 
kényszerkölcsönből be nem folyt 200 
milliárd koronát a közszolgálati al­
kalmazottaknak előlegként úgy ősz- 
szák szét, hogy minden közszolgá­
lati alkalmazott és nyugdíjas

illetményének egy hóra eső 
részét kapja előlegfii

és végül még a mostani költségvetés 
keretén belül biztosítson a kormány 
a közszolgálati alkalmazottak részére 
január 1 i hatállyal

legalább 20 százalékos fizetés­
emelést.

A költségvetést nem fogadja el.
Az ülés 6 órakor ért véget.

Slnfeln összeesküvés az angol hajóhad 
felrobbantására

London, január 23. A rendőrség 
sínjein összeesküvést fedezett fel, 
amelynek célja volt az

angol hajóhadnak felrobbantása.
A sinfein összeesküvők London 

sötét külvárosának egyik házában 
mindennap összejöttek és ezeken a

Szilágyi Béla ezredik irredenta estélye
A Székely Regős Csoport Szekszárdon

(4 Hajduföld tudósítójától) h 
Debrecenben élő országos nevű szé­
kely poéta, Szi/dgyi Béla évek óta 
járja a Csonk »országot, hogy élő 
íeikiismeretként emlékeztesse a kö­
zömbös magyarságot »z oreaág meg­
csonkítására s a leszakított terüle­
teken sinylő magyar testvéreink rab­
sorsára.

A jeles irredenta költő missziós 
hivatásának jelentős állomásához ér­
kezett el, amennyiben a napokban 
tartotta Szekszárdon

•zeredik irredenta 
estélyét

Szekssárd lelkes közönsége előtt a 
főrendező Cs. Pupp Jenő polgár 
♦wni m •« i r r-rir'nrrwTtrrti'viTirt’H.'niitit'tiímwv hah

Debrecen és a Külügyi Társaság
(A Hajduföld tudósítójától.) Élénk 

em'ékezelében él még a debreceni
I intelligens közönségnek az az előadás, 
i amelyet a M>gyar Külügyi Társaság 

rendezett Debrecenben, amely elő­
adásnak keretében a magyar közélet­
nek kimagasló vezéralakjai s ezek­
nek is az élén gróf Apponyi Albert 
tartottak előadásokat a magyar kül­
politikai viszonyokról.

A Társaságnak az előadása pro- 
pagativ célokat szolgált, amennyiben 
az arra érdemes intellektuel közön­
ségnek 8 Társaságba való belépését 
is célozta.

Holttest a jégréteg alatt
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni kir. ügyészségnek ponto­
kén jelentették, hogy a biharmegyei 
Bereltyószentmártonbaa a járókelők 
borzalmas felfedezésre bukkantak. A 
falu végén levő gödörben a

vaitsg jégréteg alatt egy holt­
testet pillantottak meg

az arra járó falusiak. Azonnal je­
lentést tettek a csendőrségnek, amely 
intézkedett, hogy a holttestet a jég­
réteg alól kiemeljék.

Faradságon munka után sikerült 
is ex. Megállapították, hogy az
mwiMOTKnTnTrrrmiramTHTm'm ’rr,,irmr,riimriri,i>ii

Hajdúböszörményben elfogták Reinitz 
egyik állítólagos bűntársát

Reimann azonos-e a
(A Hajduföld tudósítójától,) A ti­

zenegyszeres rablógyilkos Reinitz 
Jakab bürperében újabb fordulat 
történt, a miskolci rendőrség letar­
tóztatta Reinmann Miklós 26 éves 
kereskedösegédet, Reinitz állítólagos 
bűntársát. A kassai és oláh meg­
szállott területi nyomozás megálla­
pítása saerint Reinitz két rendbeli 
gyilkosságot egy Klein Ignác nevű 
fiatalemberrel együtt követte el és 
ezzel együtt követte volna el az 
érmihályfalvai rablógyilkosságot is, 
A nyomozás adatai szeriüt ez a

lein Ignác nem más, mint 
Beímann likiós hajdnbOuör- 

ményi kereskedő.
Reinmann ellen a nyíregyházi kir. 
ügyészség is bocsátott ki köröző­

megbeszéléseken kapták meg napról- 
napra az instrukciókat, hogy hogyan 
szerezzék meg az egyes hajókra vo­
natkozó adatokat. A nyomozást a 
legnagyobb apparátussal folytatják 
és mind több letartóztatást vár­
nak.
rant rs a IH.«11 »I«-sistmrewaiMMWM'awteiMMieimief* tini rus

mester jelenlétében nagyértékü elő­
adást tartott a Székely Regős Cso­
port. Szilágyi Béla előadta „Petőfi 
éjszakája“ és „Marjátok egymást“ 
cimü költeményét — amely annak 
idején a Hajduföldben jelent meg. 
Hadár Béla operaénekes, Gömöry 
Andor zenésitette Szilágyi dalokat 
énekelt, mig Párlcsy Pál hegedű­
művész régi, magyar klasszikusokat 
játszott. Németh? Miklós tárogató 
számai után Szilágyi Béla a csür- 
döngölőt mutatta be. A rendkívül 
nagyhatású estélyek után — 1200 

í ember jelent meg a két estén — a 
Székely Regős Csoport Somogyvár- 
megyében folytatja ébresztő hiva­
tását.

Debrecen a nagy fontosságú és 
hazafias »ált nem tudta kellő mér­
tékben honorálni s az ország legelső 
politikusainak fáradozásait méltá­
nyolni. Ugyanis az előadások meg 
történte óta mindössze 49 pártoló 
tag (ezek is az előadás napján) lép itt 
be, alapitó tagként, akiknek 100 
aranykoronát kell fizetni mindössze 
csak tizenhárom.

A magyar érdekeknek a külfölddel 
szemben és a külföldön való szemmel- 
tartása és megvédése ugylátszik a 
debreceni publikum túlnyomó része 
előtt teljesen indifferent.

illető Fülöp Lajos 44 éves berety- 
tyószentmártoni lakos. Hogy mi­
képen került a gödörbe és miokozta 
halálát, belefuit e a vízbe, vagy 
megfagyott, azt majd a vizsgálat 
fogja megállapítani. A nyomozás 
első sorban arra terjed ki, hogy 
megállapítsa,

bűntény, öagyilkosság, vagy vé­
letlen sseroncsétlonsog tört ént-e.
A vizsgálat inegejtésére a vizs­

gálóbíró, valamint a boncoló orvot 
ma fog kiszáliani BerettyószentmAr 
tonba.

gyilkos Klein Ignáccal
levelet csempészés miatt. Reimannt 
kihallgatása után most Nyíregyhá­
zára szállították. — Reimann beis­
merte, hogy jól ismerte Reinitzot és 
azonban

vele sioros összeköttetésben 
állott,

a gyilkosságban való büurészességét 
tagadja. Reimann jóismeretségben 
volt a legutóbb megszökött két galí­
ciai bankbizományossal, az Ehnemann 
fivérekkel is.

Reimannt most lefényképezik, fény­
képét megküldik Kassára a rendőr­
ségnek, hogy a fénykép után álla­
pítsák meg, Reimann azonos s a 
gyilkos Klein Ignáccal, Reinitz bűn­
társával.

Mulatságok
Gazdász-bal

Ma, szombat este 9 órai kezdet­
tel fog lezajlani a farsang legki­
emelkedőbb ezeménye a „Gazddsz- 
bál." Az Arany Bika-szálló termei­
ben a város és a vidék előkelő és 
gentry társasága fog találkozni, hogy 
egy minden tekintetben szép és fe­
ledhetetlen báli éjszakát töltsön el. 
A bálterem díszítését Farkas Gyula 
mttkertész végzi, ki tudásának és 
kertészetének legjavát halmozza föl, 
hogy a terem újszerű pompás díszí­
tésével méltóan illeszkedhessék a 
bál fényes kereteibe. A rendezőbi­
zottság felkéri a bál Házi asszo­
nyait és védnökeit, hogy az Ünne­
pélyes megnyitás programmszerü le­
folytatása miatt legkésőbb fél 10 
órára megjelenni szíveskedjenek.

A Leányklub kalikó estje
A Katholikus Leányklub február 

2-án este nagysikerűnek ígérkező 
táncestélyt rendez az Arany Biká­
ban. Az úgynevezett kalikó estélyre, 
amelyen a Leányklub összes tagjai 
egyforma ízléses ruhában jelennek 
meg, nagyban folynak az előkészü­
letek. A L'ányklub vasárnap, ja­
nuár 25 én 4 órakor műsoros klub- 
délutáut rendez. Ezúton is értesíti 
tagjait, hogy a kalikó estre a ruha­
anyag a Bosanai-cégnél már besze­
rezhető.

A La Fontaine-Társa- 
ság előadása

A Csokonal-Kör és a La Fontaine 
Társaság vasárnapi együttes elő­
adása iránt városszerte óriási érdek­
lődés nyilvinul meg. Aa előadás 
programt-uja a következő:

Dr Pap Károly üdvözli a vendé­
geket. Vikár Bála műfordító, aka­
démiai tag La Funfaíne-elöadásn. 
Slmotiffy Margót e őadómüvéssnő 
Maeterlinck, Géraldy verseiből sza­
va). Havas Gaboiná francia törté­
neti dalciklus ad elő: Corneille— 
Paladilhe: Psyche. (XVII. század.) 
Fiovizn—Paladilhe: Az utazás. 
(XVIII. század.) Coppée—Bretagnei 
daliam : Vasárnap hajnalban . . . 
Hankiss János egyetemi tanár elő­
adása Victor Hugo életéről, munkás­
ságáról, magyar barátairól (vetített 
képekkel). Havas Gáborné újabb 
francia ddköhószettermékeiből ad 
elő: Lecon'e de Lisle—Fauré : As 
iszpahf ni rózsák ; Suliy—Prudhomme 
—Fauré : A bölcsök ; Verlaine— 
Hahn: Börtönből; Petőfi—Trémisot: 
A a évszakok. Zongorán kiséri: Dt- 
czig Alajos. Simonffy Margot Hugo- 
verseket szaval: A dzsinnek, Az 
infánsnő rózsója, Szerenád.

Itt említjük meg, hogy a vendé­
gek szombaton este a budapesti 
gyorssal érkeznek.

LEG FINOMABB
GYÜMÖLCSBŐL
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Felolvasó ülés a Tisza 
István Tudományos Tár* 

saságban
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni Tisza István Tudományos 
Társaság II. (Orvos Természettudo 
mányi) szakosztálya január 27 én 
délután & és fél órakor a református 
Kollégium nagytermében X. rendes 
ülését tartja. Az ülés tárgysorozata 
a kővetkező:

1. Dr Bodnár János és Hernauer 
Klára: A formaldehyd assimilatios 
hypothesis kísérleti bizonyítékai.

2. Dr. Orsós Ferenc: Az emberi 
nyirokcsomók kötöszüvetes vázáról.

3. Dr Vezár Frigyes: Az ideg­
ingerület elektropysiologiai analysise.

A rendes ülés után zárt ülés lesz.

Elítélés után felmentés
(x Hajduföld tudósítójától.) Em­

lékezetes még ai a véres esemény, 
amely a múlt évben játszódott le a 
Bihari telepen. Simon Ferenc és 
Nagy László henteslegények egy 
disznókarikázást vállaltak fel és 
emiatt összeszólalkoztak, nézetel­
térés támadt közöttük. A vita hevé­
ben Nagy kést rántott, és neki tá­
madt Simonnak, aki szintén előrán­
totta a disznóölő kését ős Nagy 
mellébe szúrt. A szúrás a szivet 
érte és azonnal halált okozott.

A debreceni kir. törvényszék Si­
mont halált okozó súlyos testi sér­
tés miatt 6 hónapi börtönre Ítélte. 
Fellebbezés folytán a debreceni kir. 
Ítélőtábla elé került az ügy, amely 
beigazoltnak vette azt, hogy Simon 
önvédelemből cselekedett, s sötétben 
védekezni volt kénytelen Nagy 
Lászlóval szemben, aki késsel tá­
madt rá, s ezért felmentette a 
vád alól.
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A MANSz 
Jókai-ünnepe

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­
vetsége ezúttal az iparos szakosztály 
gondos és jól megalapozott rende­
zésében, vasárnap, január 25 én 
délután az Arany Bika kistermében, 
amelyben tavaly zsúfolt házak előtt 
annyi sikerült taggyűlést rendezett, 
kitűnő műsorral

Jókai emlékére nagyszabású 
kullurünnepélyt tart.

A MANSz iparos szakosztályának, 
a múlt télen való örvendetes sze­
replése óta meg van a maga törzs 
közönsége, amely mindég felvonul 
teljes számban, ha a szakosztály 
ilynemű vállalkozásáról van szó. 
Épen azért a vezetőség most is el­
került minden hangosabb szót, nagy 
reklámot, mert jól tudja, hogy a 
műsor magában elég garancia a 
látogatott, megtolt teremhez.

A Jókai-ünnep kezdete ezúttal is 
öt óra. Belépti-dij mostan sincs.

A Jókai-ünnepély műsora:
Megnyitó beszéd, tartja dr Med- 

veczky Károly főtitkár.
Jókaitól szaval Soós Irma.
Irredenta dalok Jakobényi József.
Jókait méltatja Németh Jenő pia­

rista tanár.
A holt költő szerelme (Jókai Mór) 

Zónősitette Liszt Ferenc, előadja dr 
Gévay Béla. Zongorán kiséri Szi­
lágyi Béla.

Jókai humora Kenyeres Etta.
Mire megvénülünk. Irta és elő­

adja Szilágyi Béla.

Hirdessen a Hajduföldbin!

Ma este lesz a debreceni művészek 
nagy estélye Hajdúböszörményben

Óriási érdeklődés a Tiszántúli Magyar Sajtószövetség 
kulturünnepélye iránt

(4 Hajduföld tudósítójától.) Pél­
dátlanul széleskörűen mozdította meg 
a magyar kultúra iránt érdeklődők tö­
megei) a Tiszántúli Magyar Sajtó­
szövetség hajdúböszörményi kultur- 
ünnepélye. A 24-én este 8 órakor 
a böszörményi Munkapárti- Körben 
leaajló estélyre Debrecenből 8 az 
egész környékről rendkívül sok köz­
életi személyiség — s nagyon sok 
főiskolai diák utazik Hajdúböször­
ménybe, akikot a hangverseny ma­
gas nívója s az azt követő elit tánc­
estély vonz a hajdúk hires szék­
városába. Az estély iránt oly nagy 
az érdeklődés, hogy mindenkinek

sietni kell az előjegyzett 
jegyek kiváltásával,

mert az estély rendezősége már is 
alig képes eleget te mi a helyigény* 
léseknek. — A müvészestély részt 
vevői és debreceni vendégei délután 
a vonaton, részben autón érkeznek 
Böszörménybe, ahol este pont 8 óra 
kor veszi kezdetét a művész estély. 
A rendezést a hajdúböszörményi fő­
iskolai ifjúság vállalta, akiknek se­
gítségére igen sok egyetemi hall­
gató utazik ki Debrecenből is. A 
végleges műsor a következő:

1. Megnyitó beszéd, tartja k. 
Kolosváry-Barcsa Mihály a Hajdú­
föld főszerkesztője.

2. Ária a Bajazzók c. operából, 
Leoncavalló : Mattinata; magyar mü 
dalok, énekli Bárdonyi Ferenc a 
Csokonai színház tenoristája.

3. Sötét Balázs a Csokonai-színház 
művésze szaval.
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Robozékat súlyos és példaadó bün­
tetéssel kell sújtani

Dr Mlskolczy ügyész hatalmas vádbeszéde a két 
hazaáruló liberális hírlapíró bünperében

(A Hajduföld tudósítójától.) Közel 
két hete már, hogy a bíróság tár­
gyalja a magyar történelem egyik 
legocsmányabb bűnügyét, a Roboz- 
testvérek nagy hazaárulás! perét.

Ma reggel kilenc órakor megkez­
dődtek a párbeszédek. Dr Mlskolczy 
Ágost ügyész ragyogó dialektikával 
mutatta ki vádbeszédében a két li­
berális hírlapíró bűnösségét.

Amikor a megszálló hordák vé­
giggázoltak Magyarország önérzetén, 
— mondotta az ügyész — megfoj­
tották gazdasági életünket, a vád­
lottak lelkes jelzőket találtak a „hó­
dítók* dicsőítésére és oltalmuk alatt

kvalíf ikalhatatlan támadások io- 
rozaiat intézték a magyar kor­

mány ollan.
Az a felháborodás, melyet műkö­
désűk kiváltott, felemelte a magyar 
öklöt, de az ellenséges csapatok tét­
lenségre kényszerilelték. Szomorú 
idők voltak azok, amelyekben ezek 
az események történtek.

Bűdapeitre bevonult a Balkán 
s élve éltük át a feloszlás minden 
kínját.

Foglalkozott ezután az oláh meg 
szállás körülményeivel és példákkal 
illusztrálja, milyen az oláh kultúra, 
amelyet a vádlottak mint példaképet 
állítottak a magyarok elé. Romániá­
ban a legutóbbi statisztikai kimuta­
tások szerint az emberek nyolcvan 
százaléka nem tud írni-olvasni. In­
tézeteik és kulturális viszonyaik égé 
szén primitívek. A magyaréiszagi

4. Hubay: Arab parasztdal, Hubay : 
Régi időkből, előadja Páricsv Pál 
hegedűművész a debreceni Zenedé 
tanára.

5. Sanyarú Vendel. Humoros ja- 
lenet. Előadja Hortobágyi Arthur a 
Csokonai-szinház komikusa.

8. Puccini: Tosco imája, Kacsóh 
P. Rákóczi megtérése. Dlenczl 0, 
Liliomszál. Énekli K. Voith Ilonka 
operaénekosnő.

7. Marschalkó Lajos: Örök mars. 
Lendvai István: Páris felé, szavalja 
Mzrschalkó Lajos.

8. De Bessenyei Lajos ref. főgim- 
ntniumi tanár a Tiszántúli M-gvar 
8aj'.ószövetség elnöke ünnepi beszéde.

9. Humoros versek: Előadja Hor­
tobágyi Arthur.

10. Duett a Pa'asztbec^ület c. 
operából, előadják K. Votih Ilonka 
és Bitdonyi Ferenc.

11. Sötét Balázs színművész szalon 
bűvész mutatványai.

A fenti Programm maga is ga­
rantálja a sikert, de bizonyos a si­
kere a műsort követő

reggelig tartó táncmulat­
ságnak

is, amelyen a zenét a hires Hajdú 
Bandi-féle banda szolgáltatja.

Jegyek az igen élvezetesnek Ígér­
kező estre korlátolt számban még 
kaphatók a hajdúböszörményi So- 
mossy-féle Vafikban. I. hely 40.000, 
II. hely 30.000, III. hely 20.000, 
karzat 10.000, diákhely 3000 korona.

megszállás alatt a vasúti kocsik öt­
ven százalékát, a szarvasmarhaállo ­
mány harminc százalékát, rengeteg 
ipari felszerelési tárgyat és sok 
mást elraboltak. Hogy magatartásuk 
etikailag nem állja meg a kritikát, 
megemlíti, hogy a bolsevizmus gya­
núja cim^

öt hatéves gyermekeket gyilkol 
tak halomra.

Robozék, mint a zsidóság védel­
mezőit állították magukat a buda­
pesti publikum elé és az oláhokat is 
ilyenekként állították be.

Vádolja a királyi ügyészség Ro­
boz Imrét

lázadás, felségsértésre irányuló 
felhívás, három rendbeli kor- 

manyzósértés,
a magyar állam és magyar nemzet 
megbecsülése elleni s kétrendbeli sú­
lyos testiséités és magánlaksértés 
bűntettével. Roboz Bélát pedig sajtó­
rendőri kihágás vétségével és csalás 
bűntettévé. Az ügyész hatalmas vád- 
beszédo után kérte a bíróságot, 
hogy

súlyos és példaadó büntetéssel
sújtsa Robozékat. Enyhítő körül­
ményt nem lát fennforogni, csak 
súlyosbító körülményeket.

Mlskolczy Ágost kir. ügyész vád­
beszéde után Roboz Béla védője 
mondta el védőbaszédét, majd a 
bíróság a tárgyalást holnap délelőtt 
9 órára halasztotta, amikor is Roboz 
Imre védője mondja el védőbe 
szódét.

A debreceni Kereskedelmi 
és Iparkamara közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni kerületi Kereskedelmi és Ipar­
kamara január 29 én, csütörtökön 
délután 3 érakor a Kamara szék- 
háaaban rendes közgyűlést tart. A 
közgyűlés tárgysorozata a követ­
kező:

Elnöki előterjesztések. Főtitkári 
jelentés. A Kamara 1925. évi költ­
ségelőirányzata. Államsegélyes ügyek. 
A magánalkalmaaottak viszonyainak 
szabályozásáról szóló tör vény tér vezet. 
Szövetkezetek és hatósági üzemek 
túl lengése. A kisipari hitelakció és 
annak továbbfejlesztése. Az ipar­
testületi reform és a kézművesipari 
központi szervezet. Munkásbiztositás 
reformja. Belkereskedelmi ügyek. 
Külkereskedelmi ügyek. A kamara 
adóügyi munkássága. Vasút, posta, 
telefon. Vasárok és vámok. Tör 
vénybatós^gi és községi szabályren- 
dele ek és díjszabások. üj ipar 
testű etek. Iparjogi vélemények. 
K relmek. Indítványok.

A gazdag tárgysorozata közgyűlés 
irá> t kereskedői és iparos körökben 
rendkívüli érdek'ődás nyilvánul meg.

Az ebes! rablógyilkos 
alibit akar igazolni.

(A Hajduföld tudósítójától.) Takó 
Ferenc vizsgálóbiró pénteken fejezte 
be az ebesi kettős rablógyilkosság 
elkövetésével gyanúsított Kiss Ist­
ván kihallgatását. Kiss most alibit 
akar igazolni és azt kívánja bizo­
nyítani, hogy ő karácsony óta nem 
mozdult ki Debrecenből és

a gyilkosság napján a Pacslrla- 
ntcan dolgozott

egész nap. Tanukkal kívánja iga­
zolni azt is, hogy 0 1915. óta nem 
érintkezett Pusztaiékkal. A gyil­
kosság színhelyén talált ruhákat sem

I akarja a sajátjának elismerni. A 
vizsgálóbiró előzetes vizsgálati fog

i Ságba helyezte, amiben Kiss meg­
nyugodott. — A vizsgálat tovább 
folyik, egyrészt Kiss állításainak 
ellenőrzésére, másrészt a tárgyi bi­
zonyítékok beszerzésére. — Azon­
ban a vizsgálatot újabb irányban is 
megindították.

Milliókat csalt ki egy 
leány cukorszállitás me­

séjével
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

utóbbi napokban egy fiatal lány járta 
be a várost és főleg a jobbmódu 
gazdákat, földmiveseket kereste fel. 
A leány nagy bőbeszédűséggel elő­
adta, hogy ö egy gazdag család 
gyermeke,

60 hold földbirtoka és Igen sok 
értékpapírja is van.

Előadta a gazdáknak, hogy neki igen 
jó összeköttetései vannak az egyik 
magyarországi cukorgyárnál és 

olcsó áron Ind nekik cukrot 
sseroanl.

A gazdák közül többen lépre men­
tek és több millió koronát adtak neki 
előlegképpen át. A leány az előle­
geket felvette, azonban a cukrot nem 
szállította. A károsultak most felje­
lentést tettek a rendőrségen. A nyo­
mozás során kiderült, hogy a szél­
hámos nő juhász Erzsébet, Csemete­
utcai lakos, aki közel ötvenmilliót 
csalt ki ilymódon a hiszékeny embe­
rektől. A büntető eljárás megindult 
ellene.

Hirdessen a Hajduföldbcn;
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születése Győrött.

A lalMnlátial intéwl lelentéie 
Hazánkban ködös hideg idő uralkodik. 

A hőmérséklet minimuma 10 fok több 
helyütt.

Idöjóslás : Lényeges változás nem vár­
ható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
lO-l-fg, délután 4—7-ig. 

Caokonai-azinház este fél 8 órakor - 
Maricza grófnő.

Gatdász-bál az Arany Bikában este 9 
órai kezdettel.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth. Nap. Isteni gondviselés, 
II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

pré- 
pré-

délelőtt 10 óiaker

10 Ótakot

3 órakor

délelőtt 

órakor

prédikál

prédikál

10 óra*

Vnsárnapi istentisztclEtck
A reforaátns templomokban

Nagyteaploabaa délelőtt 10 diákot 
dukál Falaakay Sándor, délután 5 arakor 
dikál Záabory Sándor

KitteBplonban délelőtt 9 étakor ptédikél 
Vajda Láaló, délelőtt 11 őrekor prédikál Far­
ksa Győző délután 2 Órakor Varja* Jánor.

Kaautn-atoai templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Sípot« latra, délután 5 órakor 
prédikál Porpéth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Zémborr Sándor, délután 2 őrekor pré­
dikál G. Na«y Béla.

Upotályi templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor Po­
lcakor Sándor.

Homokkerti imahátbaa 
prédikál G. Nae Béla

Sze(áaybáiban délelőtt 
Karaaxtaty Láaló

Nyűaetelepea délután 
Mártán Sándor

Raf. Uáayaaaalő*intézetben 
kot dr Boát Károly

Oratórinmban délelőtt 10
Konca Jánoa.

Tanyákon r Halápon Gulyái Károly. Kí- 
dár-ddlín Gulyáé Aadrár. Srepeien Katdor 
Lajoa.

Dt Ferenczy Gyula ayuf. tanár vasárnap 
délután S órakor a Kereartyéo Ifjú­
éig! Efyeaülntbea előadóit tart. Előadóiénak 
cimo Siökaé(ei-e a keraazlyáa ifjak lömörü- 
Uaa> Az előadóit díjtalanul hallgathatja min­
denki a Kelldfium földizint 4. íz. teremben.

Vaaóraapi iakola délelőtt fél 9 Őrekor a 
Diakóaiaua-Ottboaban, Mikiéi utca, Paciirta- 
wtoa, Laáay-ulca, Caoaka-utca ét Vigkedrü 
MBóly-utcai iikolában, délelőtt 9 órakor 
Caap-utea 9, Nyilaa-telepi lakóiéban, a DÓczi- 
iatáaotboa ói a Széchoayi-utca 4. izém alatti 
pardcUáa, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
ükalábaa, délelőtt 11 arakor a Fövéizkett- 
ateai iakolébaa éa délután fél 3 erekor a 
Nyalat-barakkban

A Konfirmált Leányok Szövetlégének önze 
jövetele ntáraap délután fél 4 őrekor lipo- 
tály-telep 9 a. a. tettetik.

A eKalriaiiták Templomegyeiülete Vegyei 
énekkara* tanuláii óráit hetenkint hétfőn éi 
caitörtököa tartja 6—7-ig a Tanító Otthon­
ban (Egyházi hivatal udvarán, keraiztépület.) 
Uj tagok jelentkezőiét ugyanakkor éi ugyanott 
elfogadja Szabó Lajoi tef. kántor, karnagy.

A rém. hath, templomban
hattal fél 7, 7, 8, 9, 11 él hároaregyed 12 

Arakét caendei miiék. Fél 10 órákéi énekei 
aagymiio, utána ezanlbaiiódet mond Lakatot 
Stader kápláa.

Délután fél 4 Órakor izent olvaié, litánia 
Óaaaeat Sít. Fnreac III, rendjének ájtatouógi.

prédikál

As U Mtv. n. templomban 
(Mlkláa*ulca 3.) folyó hó 25-én vatérnap dál- 
•Utt 10 ótakoi útaatiatelat, Uiay Síadot 
tol. lalMaz *ó(ti. A tef. kiatamplomban boaól 
d. a. 10 étakot Farkai GyJiő.

—' KiieVMél. A debreceni dohány­
beváltó hivatalnál Bíró Pál halálával 
megüresedett, a dohánytermelők ér­
dekeinek megvédésével megbízott 
saakértő tisztségre ai országos ma- 
Grar Gazdasági Egyesület javas- 

tára Pásztor Ferenc debreceni 
lakost nevezte ki a pénzügyminiszter, 
ki hivatalát már el is foglalta.

— A debrMHl Oaidaiágl Egyeaölet 
igazgató választmánya január 25 ón, 
vasárnap délután a Polgári és Gazda­
kör helyiségében ülést tart.

Mindenei a Farsangi Görbe Éjszaka 
jegyei után érdeklődik

A február 1 i Görbe Éjszakának 
már majdnem minden részletét is­
meri a közönség (kivéve a megle 
petéseket) még csak azt kell meg­
tudni, hogy aki gyalog megy el, 
esetleg autón: saját tulajdonú autó­
ján száguldhat haza a hajnalig tartó 
nagyszerű céco végeztével. — A 
rendezőség ugyanis egy négy üléses

40 lóerős kitűnő autót 
sorsol ki

a közönség megelégedésének elnye­
résére.

A másfélórás kabaré előadást nem 
más, mint Ujváty Ferenc hires Pesti 
Kabaré-társulata adja. Sziporkázó 
szellemesség sok eredeti ötlet, han­
gulatos sanzon, kupié, tréfa, frap­
páns jelenet, kroki, eleven vicelap 
és tömérdek kabarészám a Pesti 
Kabaré öttagú művészgárdájának a 
műsora. Ez olyan kitűnő elöljáró 
féle lesz a Görbe Éjszakai cécóhoz, 
amitől 1

a város legsxomorubb em- 1

I bérének is Jó kedvre kell 
majd derülni,

hogy mire Rácz Laci kitűnő tánc­
zenekara rákezd az első nótára, 
mindenkinek táncolni akaró, rózsás 
jókedve kerekedjék.

A Farsangi Görbe Éjszaka 
Jegyei képezik a jelenlegi ér­
tékpapírok köxőtt ax egyetlen 
Igazi értéket, mert elégedetten 
állapítjuk meg, hogy egyre 
nagyobb belső értéket jelen­
tenek és

valóságos vásárlási láz in­
dult meg irántuk.

Alig egy-két napja árulják a jegye­
ket, a páholyokat már is mind le­
foglalták, a földszinti ülőhelyek iránt 
pedig olyan nagymértékű az érdek­
lődés, amelyhez hasonlóra a legöre­
gebb hangversenyrendezők sem em­
lékeznek.

Jegyek még kaphatók Hegedűs es Sán­
dornál, * Méliusznál és Keszthelyi és 
Kronovitz Szent Anna utcai könyvkeres­
kedésében

Ujabb rendelet jelenik meg 
az anyakönyvi hivatalok személyi 

ügyeire vonatkozólag
(A Hajduföld tudósítójától.) Csak 

néhány nappal ezelőtt adta ki a 
belügyminiszter azt a rendeletet, 
melyben az anyakönyvi kerületek 
szervezéséről és személyi ügyeiről 
intézkedik s a rendeletet, — mint 
tegnapi számunkban megírtuk — 
illetőleg annak végrehajtását a vá­
rosokra vonatkozólag kénytelen volt 
máris körtáviratban felfüggeszteni.

A városok kongresszusának keddi 
ülésén az összegyűlt polgármestere­
ket is erősen foglalkoztatta a kér 
dés s kifogásolták úgy az autono 
miába való ilyen mély beavatkozást, 
mint a gyakorlatlan személyi intéz­
kedéseket.

Egyébként pedig a törvény intéz­
kedése az, hogy a városok tiszti 
karának ügyboosztását a szervezeti 
szabályrendelet állapítja meg, ame­
lyek általában a törvényhatósági vá­
rosokban a főjegyzőknek, akik rend-

szerint polgármesterhelyettesek 
elég tág és nehéz hatáskört bizto­
sítanak, amely mellett

as anyakönyvi hivatal vezetését 
csak névlegesen tudnák ellátni.

Ugyanez áll más vonatkozásokban a 
rendezett tanácsú városokban az 
anyakönyvezetőkül kirendelt polgár­
mesterekre.

A város kongresszusának egy­
hangú tiltakozása meg is hozta az 
eredményt, amennyiben a belügy­
miniszter szerdán kiadott körtávira­
tában a rendelet • végrehajtását 
városokra vonatkozó részben

újabb, magyarázó rendelete ki­
adásáig felfüggesztette.

Remélhető az is, hogy a magya­
rázó rendeletben a miniszter a ren 
deleinek visszaható hatályát meg 
szünteti.

A vármegyék azonban kötelesek az 
eredeti rendeletet végrehajtani.

is,

a
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Halálos elgázolás az Arany Bika előtt
Lemetszette a mozdony egy asszony fejét

(A Hajduföld tudósítójától.) Hala- 
los kimenetelű szerencsétlenség tör­
tént pénteken délelőtt Debrecenben 
az Arany-Bika kávőház előtt. A 
helyi vasút egyik mozdonya halálra 
gázolt egy asszonyt.

Az Areny Bika előtt, mint isme 
retes is, állandóan nagy a forgalom, 
autók, kocsik közlekednek, villamos 
megálló van, sőt a helyi vasút to 
lató mozdonya, a régi kis vasút 
gőzmozdonya is ott halad el. — 
Pénteken délelőtt is ott tolatott a 
gőzmozdony, a tolató sínpárnál. 
Arra haladt Szabó Józefné Honvéd- 
utcai lakos, aki áh'itólag egy ma- 
ganfogat elől, amely túl sebesen 
jött, gyorsan kiakart térni és jélre- 
ugralt. Nem vette azonban észre, 
hogy a gőzmozdony szintén arra 
halad és az asszony ijedtében

eléba futott.
A mozdonyvezető fékezett, de a 
szerencsétlenséget már nem tudta 
megakadályozni, a mozdony elütötte 
Szabónét, knresztül ment rajta és a

fejét formálisan leshette-
Azonnal szörnyet halt. A borzalmas 
látványra nagy tömeg gyűlt össze 
és a közlekedés teljesen fennakadt. 
A helyszínre érkezett orvosok már 
csak a beállott halált konstatálták. 
A holttestet kiszabadították a moz­
dony alól és beszállították az egye­
temi klinikai hullaházba. — A sze­
rencsétlenség ügyében, annak meg­
állapítására, hogy kit terhel a fe­
lelősség, megindította a rendőrség a 
vizngálatot.

Egyes szemtanuk az állítják, hogy 
az asszony esetleg

öngyilkosságot követett el, 
mert ők csak azt látták, hogy a 
mozdony elébe ugrott. — Szabónő 
hozzátartozói szerint az öngyilkos­
ság nem valószínű, mert az áldozat 
még az öngyilkosság gondolatától is 
irtózott, itt véletlen szerencsétlen­
ségről lehet szó. Az sem valószínű 
hogy Szabóné a kisvasút mozdonya 
elő vesse magát, ha öngyilkosságot 
akart volna elkövetni.

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN

— A kultuszminiszter betegsége
Budapestről jelentik: Klebeisbtrg 
Kunó gróf kultuszminiszter megbo 
tegedett és orvosainak tanácsára egy 
hétig nem hagyhatja el szobáját. A 
minisztert betegsége alatt Pttry Pál 
államtitkár helyettesíti.

— Az Ébredő Hagyarok Egyesülőié 
szombaton, január 24-én összejöve­
telt, illetőleg közgyűlést nem tart. 
A választmány tagjai január 26 áu 
hétfőn este 6 órakor a klubhelyiség 
ben tartandó választmányi ülésen 
feltétlenül jelenjenek meg.
- Blhunyt ref. lelkész. Caiky István maros - 

victei (Erdély) ref. ^lelkész 44 éves kori- 
bau hosszas szenvedés után január 14 én 
jobblétre szenderült. A világháború autl 
előbb mint vöröskeresztes lelkész év.kig 
szolgált a DMKE hadikórházbari, majd 
mint tábori lelkész részt vett az olasz 
fronton a háború utolsó éveiben s osztály 
része volt, éppen a debreceni csapatokkal, 
az összeomlás nagy kálváriájáoan. A to- 
konszenves ifjú lelkészt több debreceni 
úri családhoz fűzi rokoni kötelék. Gyász 
jelentése megdöbbentő hangon közli, hogy 
felesége és négy fiacskája ugyanakkor 
élet-halál közt levő súlyos betegségbe» 
vannak. Irántuk méltán lehetünk a legtel­
jesebb részvéttel.
- Titkár választás a Gazdasági 

Egyesületben. A debreceni Gazt/u- 
sdfí Egyesület igazgató választmánya 
a január 25-én tartandó ülésében 
tölti be választás utján a Rácz Lajos 
lemondásával megüresedett titkári 
állást.

— Előadás Debrecen múltjáról. Dr 
Ecsedy István sorozatos felolvasását 
folytatja január 25 én, vasárnap 
délután 5 órakor a debreceni Gaz­
dasági egyesület választmányi ülését 
követőleg a Polgári és Gazdakör 
helyiségében. A gazdatársadalmai 
oly közelről érinti es a felolvasás 
tárgya, hogy annak meghallgatására 
minden tanulni vágyó gazdának meg 
kell jelennie.

— Hegedűs Lóránt a DyOSn elnök­
jelöltje. Budapestről jelentik : Chorin 
Ferenc főrendiházi tag elhunytéval 
megüresedett a GyOSz elnöki tiszt­
sége. A GyOSs tagjai között moz- 
galom indult meg, amely Chorin 
utódjául Hegedűs Lóránt volt pénz- 
ügyminisstert szeretné megnyirni, 
aki hosszabb ideig volt igazgatója a 
szövetségnek.

— Felfüggesztik a sab és árpa 
vámját. Budapestről jelentik: Búd 
János pénzügy miniszter a nemzet­
gyűlés mai ülésén terjesztette be 
jelentését az árpa és a zab vámjá­
nak felfüggesztése tárgyában. A vá­
mok felfüggesztésének határideje 
egyelőre március 31.

— Súlyos bányasierencsétlenség 
Esseuben. Essenből jelentik-. Ma a 
hajnali órákban nagy szerencsétlen­
ség történt a Krupp bánya Hanni­
bál tárnájában. Felrobbant a bánya­
lég és az expozió olyan hatalmas 
volt, hogy 200 mértföld távolságra 
is hallották. A bányavezetőség érte­
sítése szerint hét bányász lelte ha­
lálát a mélységben, A mentős mun­
kája nyomban megkezdődött és egye­
lőre kőt holttestet tudtak felszínre 
hozni a tárnából.

7- Három kóménytüi- A hidegebb 
időjárás erősebb fűtésre készteti az 
embereket és ennek következtében 
mind több kőmőnytüz támad. Pén­
teken este rövid egymásutánban há­
rom kőmőnytüzet jeleztek a tűzoltó­
ságnak és pedig Vörösmarty-utca 
26. Szent Anna 19. és József kir. 
herceg-utca 4. szám alól. A tűzoltó­
ság részéről a szokásos kőt tűzoltó 
szállt ki és tette meg a szükséges 
intézkedéseket.

Balesett. Különös esemény tör­
tént pénteken délelőtt az üzletveze- 
tösőg épületében, a szemetesgödörbe 
beleesett egy muraközi ló. A tűz 
oltók kivonultak ős fáradságos munka 
után sikerült kihúzni a lovat.
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— A KjTVE 20 évet jubileuma. 
A Nyíregyházi Torna os Virö 
Egyesület újjászervezésének 20 éves 
évfordulója alkalmából, február 1-én 
-délelőtt 11 órakor, a városháza 
közgyűlési termében díszközgyűlést 
tart a következő tárgy»orozattal: 
Hiszekegy. Előadja: a Nyíregyházi 
Tisztviselői Dalkör. Megnyitó beszéd. 
Tartja: K'ómy Károly ügyvezető­
elnök. A Ny. T. V. E. múltjából. 
Felolvassa : dr Walter Qéza e. fő­
jegyző. Ünnepi beszéd. Tartja: dr 
sasi Szabó László, az egyesület 
örökös tiszteletbeli elnöke. A ható­
ságok, sportszövetségek, társadalmi 
és tanáregyesületek képviselőinek 
beszéde. Emlékérmek és jelvények 
kiosztása. H» minis. Előadja: a 

Tisztviselői Dalkör.
— Sértegette a jegykiadót, mert 

lekésett a fonalról. Fábián Lajos 
derecskéi lakos a mull év tavasain 
megkésve érkezett ki a kisállomásra. 
A vonat már indulóban volt és ter­
mészetesen nem adlak ki már jegye- 
■két sem. Fábián azonban bekopog­
tatott a jegyki idó fülke ablakán és 
jegyet kért, de az ott szolgálatot 
teljesítő Vigh István üzemi altiszt 
nem adott neki, mire Fábián szidal­
mazni kezdte és szamár bakternek 
nevezte. Fábián ellen becsületsértés 
miatt indult meg az eljárás. A deb­
receni kir. törvényszék büntető- 
tanácsa Fábiánt 330 ezer korona 
pénzbüntetésre ítélte. A? Ítélet jog­
erős.

— Ai liyotály zxegézyeinak Megvendége­
lte*.Balogh József gazdálkodó, a rat egyház 
buzgó tagja azzal kívánta fiának esküvőjét 
emiék**et«t>é tenni, hogy az Ispotály ne- 
gényeit gazdigon megvendégelte. Bizo­
nyosra vesstü., hogy a példa másokat is 
indítani fog a krisztusi gyámolitó szeretet 
hasonló megbizonyilására

— Hitmóteros kó Traaikankíilá- 
baa. Konstantinápolyból jelentik: A 
Transkaukáziában fekvő A'áaMnban 
21 láb magas hó esett. A nagy hi­
deg következtében 47 ember meg­
fagyott.

— Autó és tekerssállite kocái ka­
rambolja. Pénteken délelőtt a Piac 
utcán könnyebb kimenetelű karam­
bol történt. A Killer Ede bútorgyár 
egyik 
rakva 
pária 
Antal 
lovak 
sodtak és a kocsit as utón keresztbe 
fordították. Az zuíó vezetője az 
összeütközést elkerülendő, azonnal 
fékezett és megakad* állítani az 
autót, azonban ez nem sikerült a az 
autó nekiszaladt a társzekérnek és 
pár métert maga előtt tolta. A tár­
szekér csak kisebb sérülést szenve­
dett. A karambol ügyében megindult 
a vizsgálat.

társaekere bútorokkal meg- 
a Piac utcán haladt. A Hun 
előtt ögsaetsUlkoBott Ugray 

földbirtokos teherautójával. A 
a robogó autótól megbokro-

DEBRECENI 
j FÜSZERKISKERESKEDÖK 

EGYESÜLE1E
j (Birísíílj lársalat)
í Ferenc József-ut 8

CtCAPtETTZiPAPÍP ES HÜVELY

| Tagjai« ik fixy, linót felhívja, hogy 8*- 
! jit helyiségében szaklapok. szakkOny- 
j vek mindennap rende kenésre állanak. 
| Titkár fogad kedd, csütörtök. D.u. 3 —5 ig.
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TESTEDZÉS
A keleti, kerttel válogató blrkoió 

versenye. Óriási érdeklődés előai meg 
n keleti kerület vasárnapi válogató 
birkózó versenyét. A verseny a DTE 
Pótorfia utca 76. szám alatti torna­
csarnokában vasárnap délután 3 óra* 
kor kezdődik. A kerület legjobb 
versenyzői vesznek részt a küzde­
lemben. Jegyek a Méliussban és 
Győry Lajos kér. pénztárosnál (Al­
földi palota) válthatók.

szinhAz
MUson

Szombaton: Maricca grófnő, Operette 
Viola Margit m. v. Bé Itaeünet.

Vasárnap délután : Gül Baba, Opomtte. 
Olcsó helyárak.

Vasámapeste: Mzricta grófnő, Operetta 
Viola M. m. v. Birlc'siűnet.

toabaiak ti soxeeaMniituk k illett ten i 
«Mkraai-aMslite

Míg nem tapasztalt lelkesedést 
vált ki esténkint a „Marie?.a grófnő“ 
sláger operette előadása. A „Stóp 
varos Kolozsvár“ refraimet a kösöu- 
sé.j a szereplőkkel és zenekarral 
énekli.

Viola Margit, a színház il'usztris

vendágmürésznűje, ki minden tekin­
tetben — ének, tánc, játék és pasar 
toilettjeivel — az utóbbi idők leg­
nagyobb sikerét érte el, esténkint 
ötleteivel és személyes bájával csak 
tetézi a közönség elragad?atását.

Apollo-mngó
Panontikum a német filmgyártás kim*, 

gasló eseménye Conrad Veidt, Emil Jan- 
sings, Werner Krausz művészi játékával. 
E filmet Amerika leg’Sgyobb mozgásain- 
házaival egyidejűleg műt ltjuk be.

ngssiihte-m«v*
P. íip karjaiban tengeri dráma, pizar fel- 

víteek Tahiti sriget exotlkus pompájú 
buja viditkéröl. Meaés tengeralatti letéte­
lek Budap sti Corvin-szinház legjobb 
attrakciója Csak felnőtteknek l

íránia-mosgi
Szombattól Bagdadi bajsdé-, az 1001 

éjsazka legszebb regéje, megragadóan 
szép film.

Jön : Becsületes gazember, Petrovfchal, 
Trója pusi tuláaa.

■afettr aosg*
Szombaton ,,A Notredamei toronyőr“ 

Világslager. Előadások X 5. 7 ét 9 ára­
kor.

EZT

Sodorjon

JANINA
TARTOZÁS

f

papírt

Bankok:
Angol-Magy. 39 
Atlentice 24. 
Bosny.agrár 55' 
Földhitet — 
Hasai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
H Szí a von.
Llyod B.
Magyarhitel 482 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jete.
Kér, Hitei 
Leszámitoió 64 
Amerik, b. 
Német 
Olasz 
Közp Jete. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Osatr. Hite 1179. 
Keresk. 1105 
Wiener B 122
Takarékpénztárak
Belvárosi 32 
Lipótvárosi 5.5 
Egyes, fővár. 87 
Magy. Ált. 127 
Moktár 180
Pesti hnai 3100 
Kőbányai —

Biztosítók 
7700 

160 
290 
90 

1975 
90

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

228
133
26.5
69

68
1.8

223
21,
40
62.
21

1.1
23.
20
19
5.
7,6

27.

Transzdan. 57 
Sáayákú SéaJscv 
Bauxittröszt 425 
Beoeehn 
Borsodi 
Lőrinc» 
Ceep.tégl* 
Cement 
Sato, vári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aaafalt 
Ä. Kösz. 
Koráidul 
Móri szén 
Nagybát 
Salgó 
Sajokondöi 
Upaki 
Unió 
Unkányi

lyomdák
Aihenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunoséi 
Pallas«: 
Révai 
Bigler 
Stefan erm 
Ujságürem
Vas és gépgyárak
Bródi vsgon 119 
Koburg 45. 
Corvin gép —. 
Csáky 9.5 
Gépgyár 190 
Fábián 65. 
Fegyver 1005 
Fémkeret k. 20 5 
Franki 
Ganz D 
Ganz vili. 
Kistarcsai 
Giörffy 
Hotfher 
Kaszab 
Kissllng 
Kühne 
Láng 
Lipták

1150
97
40.
12.
90 

795 
395
26.

2000
69

85
23

105
548

160

997

87
45
72

28
5.75
82
54
60
275

Gép és vasút 22 
Magyar »<•& 185 
" ’ " 140

16. 
27 
20.

175 
18 

58.

L Magy. 
Fonclere 
M francia 
Jég 
Pannonia 
Pátria

Malmok
Back 
B.miskolci 200 
Concordia 44 5 
Békéscsabai 1(>5 
Első Bpeat 133 
Törökszuton. 3' 
Gizella 68 
Hungária 111 
Klraiymalom 27 
Viktória 287 5

60
125

3170 
1400

64.5
60

120 
41.

8.
3i.5

21.5

Belgs fém 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvk 
Vegyipar 
Vagcngyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemann 50 
RotiuüHer 
Sciüich 
Schuller 
lendiorf 
Vulkán 
Wönr.er

Textilipar 
Textil —. 
Gyapjwncső 40, 
Szövököte 37 
Goldberg« 148 
Győri texíi; 27. 
Jut* 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
Chinoin 
Daráé* 
Diana 
8 pódium 
Flóra 
Hung. műk. 125 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Törők 
Wander 
Szi-nkénog 
Labor

Különfélék
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin Hím 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
F.-lten

1.2 
137

5.5
48
40 
00.5 
60.
16,5

160.
91
60

240
440

8 25 
97
12.

125
68

33

32.
435
36.
31

17. 
71 

345
6.5 

135 
45 
35.

IGyón bőr 10) 
iHsngyaipar 19. 
(Kábé) 
Királyanti) 
őstermelő 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 178 
Interrejdni 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unioszinhás 42 
Szolnoki 4. 
Zngyvspálfal 9 
Turul Tem. —

Cukorpyárak 
Délcukor 530 

Horvát------
Cukoripar 2390 
Mecőgwd. 38) 
Mezöhegy. 174 
Stummer 222»

Élelmiszer
Cinner 32 
Fiumei 
Fruktas 
Halkereak. 
Saalinri 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és villamos. 
Alt. Gáziazó 13.5 
Ált. Légse. A50 
IZZÓ 
Just izzó 
Auer 
Plóbus 
Vastn. vili. 
Lámpa

Olajmüvek 
Marosi pet.. — 
Oiji^r 79 
Sör és szeszipar 
Baróli 1,5 
R-szv.-sör 360 
Teme-i sör 26J 
Fővárosi sör 40 
üschv. inét 207 
Győri szesz — 
Keglevicll 115 
KirSlvsör

2.1
215
240

17,
55

118
10

4
22.

17.
28.

45

890
1.

1185 
91 

109

Polg. Sör 650 
Kranía 56 
Pannonia s. 17 
l’oinoBi S3. — 
Szálloda, jy.fírdt 
Hungária - 
Royal 
E|giS3 
Liget»a*n*t —. 
Schwartz« 85 
Lukács

Faipar: 
Mercurfa 
Cseraő 
Dh arasz ti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmacn 
Bum 
Honifa 
Kőrősb 
Kronbixger 
Lignum T. 
Hitelf* 
M agy,- Am.

40,5

8.5

19

18.

90 
7,5 
4, 
85 

38.

M. Loyd 
Malomsoky 
Némáét» 
Lieh ti g 
Of* uj 
Rézbánya! 
Salavonis 
Thék 
Nasici 
Victoria 
Zabola, 
/.entai 
Erdő bírt.

Közlekedési váll.
Adri* 
Atlantiks 
Közúti 
Város 
Búr 
Déli vasat 
vielter 
Levante 
M Shold 
Nova 
Államvasut 
Tröszt

2.2
20
8’

495
2.2

535
80

67.

2185
2.

30.
14J

1050

55.
65

128
69.
230
173

195
450
155

DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J. 22
Zsfifi : Mindig esik olyan rakoncátlan. — Tessék már mondani 

milyen sora volt a fogságban ?
Magsa: Megváltozott.
Zs fi: Persze, lefogyott szegény.
Magda: Nem. Most is a régi szikár gyerek. A szeme is olyan 

szűrös, mint régen. — Azért megváltozott.
Zsrfi: Akkor bizonyosan kiforgatták a ruhájából.
Magda: Nem igen bántották azt. Ahogy ment, úgy jött, de mégis 

máskép jött. — Nem is tudom én magának úgy elmondani. — Hát 
nézze, ha vele beszél, mintha nem ö volna. Mintha valaki állna mögötte, 
csak a szava volna az övé.

Zs fi: Furcsa I De csak emlékszik ránk ? Meg rám ?
Magda: (A kezét f rgatj«.) Úgy, úgy! Olyanformán, mintha ide­

genek le nénk neki. Az apjával félválról beszél, nekem meg alig köszön. 
Az este már rögtön azt hittem, hogy valami baj lesz.

Zsófi: A nagyságos ur ugyan hamar nem ijed meg.
Magda: No hát annyira mégsem megy a dolog. Még csak az 

kellene! — Nem arról van szó. — Tudja Zsófi, régen, — mielőtt a 
kölyök katonának ment, — ha a szomszéd faluba rándult is ki, az 
apja kétszer, háromszor ölelte meg. Mikor az este megjött, — még a 
vérem is elhült — megálltak egymással szemben, mint a cövek. Mint 
két vadidegen. Még a tükörben sem mertem rájuk tekinteni. Mondja, 
hát becsület ez ?

Zsófi: Mintha nem ismernék egymást. — Akkurátos személyek.
Magda: Mintha meg sem ismernék. Az öreg félreforditotta a fejét, 

az a hitvány fickó meg mosolygott. Az Úristen tegyen igazságot köztük’
Zsófi: Majd meg békéinek. — Ha felkél az urfi, tessék meg­

mondani: tiszteltetem.
Magda; Félek, hogy nem. De ha meg nem békéinek, össze kell 

szokniok.
Zs fi: (Ujáójcsomót vesz fel az asztalról.) Ha felkél az urfi, tisztel­

tetem. — Jól gondolja a nagyságos asszony, hogy majd csak össze­
szoknak. Az asszonynép összevesz, ha együtt van, de az emberek csak 
eltérnek, ha nem is szívelik egymást. — Csókolom a kezét. < ndui.)

Magda :r Isten vele — Hanem Zsófi, — köztünk maradjon 1
Zsófi: 0, kezét csókolom, megjárnám, ha nyolcvan helyen hor­

danám ki, be a szót. Ámbár néha így is hordom, (gi.)
Magda: (Mikor Zsófi elmegy, egy darabig tétovázik, majd a sz-krényhez 

siet, kinyitja) Így. (A Lisiádát beljebb tolja ) Az az Úristen sem akar meg­
szabadítani gyötrelmeimtől. (A szekrényt bezárja, majd a baloldali szobába élj

(Folytatjuk.)

$$$&;
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I! SOK PÉNZT MEGTAKARÍTHAT II
Fütsön gázkoksszal

Olcsóbb lett s koksz! Tiszta, szagtalan, füst és kor. mmentes I Békebeli minőségű 
darabos gazkok--z a gázgy árban mázsánként 100000 k.iron* és a forgalmi adó. —’ 
Hizhoz szállítás mázsánként 5J00 korona. F gyászt .inkuak előnyös fizetési leltételek
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APROHIRDETESEK F^-or -
u

Lanyhasag a tőzsdén
A nai tőzsde nanyuaU egyenet­

len volt. A uyitAFt árfolyamok a teg- 
■api aáriathon képest letoló és fel­
felé is 1-2 seSaaléko8 eltolódást 
mutattak. Ez a bizonytalan hangu­
lat egész végig megmaradt a piacon. 
A részvények nagyréve 1—3 saá 
ralik árveszteséget szenved et, az 
értékek kisebb csoportjában pedig 
ugytnilyen mértékben emelkedés tör 
tént Különösen favorizál a Nova, 
Rima és Kőszén értek el áremelke­
dést Ab államvasut és Urikányi 
piacon a rendesnél is nagyobb volt 
a forgalom. Egyéb értékekben mb 
•sieti tevékenység igen csekély 
maradt

Magyar korona 0.0071 3/4.
Zürichi zérle

Sewycrt 518—, London 3487—, Milánó 
2142, Páris 2808—, Brűsacei 2665, Prága 
H50, Budapest 0,0071*lt, Belgrad «40—, 
Bukarest 275—, Hollandia 2c8.—, Váráé 
108, Berlin 123—, Bécs 78,— Szófia

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a dcvizMS'ioiyamokról

Dollar 71480-72010, angol iont 3440< 0 - 
347000, höli ami i forint 28710—28960, 
francia frank 3S87-I017, svájci »rank 
13780- 13990, cseh koron* 2124—2143, lei 
37S «71, líra 2853-2983, uwtár 114« - 
HM. úsznak zorona 101.95—102.75 Hliér 
Napoleon arany — pénz.

TcrménytAzsée xanat.
Hivatalos árak: 76 kilón tiszavidéki 

buta 805—607 fél, egvéb Ö02- 6051/,, 78 
kiioa tiszavidéki búza 617—68 í fél, egyéb 
615-817 fél, rozs 495 fél-500, tak, áipa 
400-490, sör-árpa 490-515, köies 
275 85. ?ab 415-430, tengert 300- 305, 
korpa 252—55.

Ferencvárosi seHéevéaér
Szabadvásári maradvány 150, érkezett 

173, elsdatott 113. Arak, könnyű 20-215, 
nehéz 21’5—24.5. Zártvásáron nem volt 
forgalom.

SZŐNYEGSZÖVŐK
FONALAK, .tvéa.1 MINTÁK a.
SZÖVÖSZÉKEKkrt i.h.< étUkM ntnja- 

(•l *a góbéitól orfal.
Bwk aradul amHaiMate

BeMape.t, Vili.. RAk6«Bl-t*r II. Mim. 
(KZMamtayek nttartttol to)

5000 korona tizsxavas 
apróhirdetés 5 lapban

Faeladás
Vértee— Nagyiéta határban. Gorova-féle 
erdón öifa, forgács, tuskó és galy 

olcsó árban kapható!
Apis erdőkeieléség Vértes.

19 K
1 méter 

Tisza schiffon 
BENYÄTS EMIL 
főtéri ü? létében, Tl«i8-p»lota

It l«Bb«E olvawák az On Iprcbi»deleiét, melyet 1000 koronáért felad a \ 
hbr'MtB, Debrecieil ri||«ll«« Bjí»í. ?“ld2,öT TI“3T
IBII Űrlap kiadóhivatalában vagy a BegtÚÜS él S»«dor B T. (Piac u. 34). 
vagy az A«léi Henrik (P.ac u. 24) könyvetboltjanak pénztárán.. Alkalmii apró- 
kadetet 10 szóig 5000 K, minden további izo 500 K. Vaslagbetus tzo 1000 K.

Levelezés
lirtckM úri emberrel megismerkedne baba 

asszonyka. Leve’et »Tavaszi szerelem 
jeligére Ti.sántuli kiadóba kérek. 91o 

.1« tldla meg Miki 1* jeligére levél van
Kérem átvenni. J8,í

.Két veréb* jeligére levél van Egyetértév- 
néi. Kerem átvenni. 983

31 étel nyugdíjas özvegy férjhez menne 
nyugdijkrpes úri emberhez Lehet öz­
vegy ia 1 — 2 gyermekkel. Lakás van. 
Válásit .Béke* jeligére Egyetértés ki­
adóba. 931

.Két veréb* jeligére levél van. Tessék át­
venni. 98*

Binéth Béri jeligére levél ment az Egyet­
értéshez .Ne tudja meg senki* jeligé­
től. 98(1

FíggetlSB leány vagy özvegy asszony kával 
hetenként pár órát szöraKOana un em- 
bér, szerényen anyagilag is támogatni. 
Leveleket .Kereskedő* jeligére jelezni 
Egyetértéshez. 985

Lakás
KIHb szobát keresek két felső gimaáms- 

iának élelmesés-ei Egyház tér közeié- 
ben Cim a Hajduföld kiadóban. 3873 

Bltarnott szoba 1—2 ur részére biado.
Gunyadi-ucas 17. Ö68

Bliseias bútorozott különbejáratu uoeai 
szobába egyetemista lakótársat keret L 
Vésh László. Busi u. 16. 919

Ktlösbeláratn uecai bútorozott szoba ki­
adó. Péterfia 84. 987

Eleceré oém 1 szoba, fáskamarából álló la­
kásom hasonlóval, lehet kerthen vagy 
telep, n la. Moszena-u. 13 I-ső ajtó. 994

Alidé ítalmérés lakás és pincével, esetleg 
más illetnek is. Arpád-tér 10. szám. 
Vendéglő, 995

Utcai bn orozott szoba azonnal kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 17, 996

Ajánlat

KélfOlát havi haianáU'ra jó bárért harz- 
nílha tók Cim a kiadóban. 992

16 milliót biz’os fedezet mellett kölcsön 
adok. 993

lltalligtniebb nő ruagánjos úrhoz ajánlko­
zik házvezetőnőnek, gyermek nem aka­

dály. M eater-ueca 13. Italmérés. 1'66 
«iBDIXilta oktatását elvállalja negyedéves 

orvostanhallgató. Cim a kiadóban. 1007

Kereslet
Mset bármily massyiségbM vau fcSnyv* 

nyomda Piac 68.
BérmllycU irodai, gyakornoki vagy raktári 

munkát válizlok. »Élni akarok* Jeligére 
•imet kiad ba kérek. 935

80-100 millió ÄÄ 
esetleg búzát is. Fedezet ing tlan. Cim 
a kiadóban, 936

Kgy kaució képes csapos forgalmas ven­
déglői joggal bird üzletbe felveszek. 
Cim a kiadóban. 68

Irodai gyakornokot kereskedelmi érettsé­
givel telve-z Máyer és Holler r. t. ki­

rendeltséget Piac . 42. 1009
Kísyvolé kisasszony, kiszolgálásban is jár­

tas; ággal bir, felvétetik. Csillag ucoa 
49. írásbeli ajánlkozói személyesen déli 
12-2 ig. ion

58 millió kaucióval pénztárnoki vagy más 
bizalmi á.last kete«ek. Cim az Egyet­
értésnél 997

Korosok február elsejére feltétlenül tiszta, 
•sinosan bútorozott szobát ágynemű 
használattal Részleges lev, Ibeni ajánla­

tokat .Különbejáratu* jeligére a Hajdu­
föld kiadójába kérek. 87

1923 évi Sylvani, Furmint és Nagyin*, 
gundi, 1924 évi Kadarka, Erdei, Kövi­
dinka, Ezerjó, Rizling és Nagyburgundi 
minőségekben hordónként vendéglősök­
nek és korccmárosoknak eladó. Értekez­
hetni naionta délután 3-5 óráig Török 
Bálint uam 18. földsuint 7

Ibédll. háló, bőrgarnitúra, gázresó, edé­
nyek eladók. Hungátia oukorkatialetben. 
Piac 55. 53

Bihareinábán egy 12 járatú gőzmalom
Milaui okok miatt sH'gőstn eladó, egy 
6) lóerős gőzgép olajsajtóval, most lett 
berendelve Van hozzá egy négy szobás 
úri lakás és üveges verandával, vendég- 
lőve!, villanyvilágítással, külön négy, 
szobás személyzeti lakás *2 konyhával, 
kamarával és melléképületekkel. Komoly­
vevővel esak személyesen tárgyalunk. 
Bodnár András és fia, Berettyóújfalu.

948 
Bélágy márványlapos éjjeli szekrénnyel — 

nagyon szép — eladó. Csillag neon 82. 
win »80

OtlÜtlESdékaak alkalmas ház Debrecen 
köapontjan beköltözhető. Istállóval, nagy 
udvarral jutányos ár .n elad). Bővebbet 
Közvetítő Banknál, piac n 42. 970

FargálBU helyen egy cipészüzlet beteg­
rég miatt azonnal átadó. Cím a kiadó­
ban. 889

lláié világos bükfa háló, fehér előszoba.
4 világos fényezett szék, 1 ebédlőasztal. 
1 konyhaasztal, réz karnis, tornyos 
konyha és ez ént art 6. Bethlen ucoa 13. 
Futosaönyeg 18 méter. CC

Eladó fenyódeszkák, női férfi ruhák. Pé­
ter fia 42 Emeleten.

Eladó Cegléd-ucoa 5. számú ház, jófor- 
galmu vendéglővel. Értekezhetni Csap- 
uccs 1), jobbra 999

<j kékposzio vasúti bunda eiadó. Veres- 
ucca 23. 11'00

Amerikai ro’lós íróasztal, teljesen jókarban
és egy öntött vaskályha eladó. Cím 
Egyetértésnél 1601

Vegyes

66

998

a

Eladás

Pestet tedobosok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Yéglát, amely épitkezéaböl kimaradt, ked- 
v«ső fizetési feltdelek mellett, gyári ár 
alatt vásárolhat. Hatvan-ucca 53. Tele­
fon 72«. «>*

Bn liaosoa péizo, iamít vehet részletffae- 
téare Kaiaernét, Plac-ucon 7, 266

ünihnz-nb 20,000, 22,6'0 korona li- 
l ajuOrOK terenként TOKA fűszer­

csemege üzlet Szrnt Anna-ueca 1. az. 
Ugyanott tanuló fölvétetik

Kittié porosa anén 90.000 korona mázsán- 
kent Bartha Méntelep, Ispotály u- 3,b. 
Telefon 785. 760

Elegáss női hajtókocsi gummikerékkel al­
kalmi áron Riess kocsigyár. 56

lé házikóéit kapható Piac ucca 59.
dudatiaxtiek ajánlkoaik szorgalmai, saak- 

kópaett, iar. valláiu, gyakorlati gazda 
aaonnaU belépésre. Szives megkeresé­
sek a nyiregyházai Ujaágboltba „Gazda­
tiszt* jeligére. 974

gegayilt Horváth Sándor »Elite* illatszer­
tára Piac u 9 alatt, az udvarban Régi 
vendégek bérlete érvényes. Piperecikkek 
legolcsóbban. 1015

Tfilifá éa szén legolcsóbb beszerzési he ye
Erdélyi tűzifa behozatal. Filrdő-ucca 2. 
Telefon 10-93 1014

Kelln, Smyrna, gobelin s minden kézimun­
kát vállalok. Cim a kiadóban. 1013

Féiyképek a legfinomabb kivitelben Ru- 
zicaka Gyula műtermében készülnek. 
Főtér 32. 1604

Prehiér Mállóban moslék kapható, loiO 
Ióm'.nélé(t sajtt termésű bor literenkint 

kapható lÖ.ijOO. Böszörményi-ut 45.
SlábÓilMiák adnám 14 éves fiamat. Deák 

Ferenc u. 11. Házmester, 1008
B«m mm tengerit kiadok kamatra. Cim 

Egyetértésnél. 988
Olcsó hordóskáposzta kapható Kigyó-ucca 

4 teám alatt. 1 kg. 50C0 korona, udva l 
lakásban. 991

ál Istvillt SS. él 28. érám aI*Wi 3400 
négyssögöl gyümSlcaöskert régietekben 
is eladó. Sztihenyi at (kert) 21. 292

Eledé 9 holdas István-uii telek lakóliáz- 
b»1, Értekezhetni Batthyiny-ncca 14. 

eaiai 8158
Kaíy príma miuőzégfl mot ómedve férfi 

bunda eladó. Megtekinthető déli órák 
ban Varga-ucca 1 szám. Emelet, e'ső 

ajtó. 1011

éje veié« kAlömbózö szélességben, Indii- 
M!st, aphkílást gépén jutányoami végez, 
Szüágyi mü'nimzö, Széchenyi-ueca 1.

9758 
Tarréfon, külföldi gyártmány Bobbin 

2 5f.ni/XJ6 ItewJeifíaetésre és kölcsön 
h árnál at r a is kapható, Salágyi, Saé- 

«hen- i i. 974É
FéukClcsóiilkat házra, földre és vártéra 

legelőnyösebben közvetít a Közvetít« 
Bank Piac ucca 42 737

linde« vllenktaő hírrel klemben értesítem 
a t. közönséget, hogy súlyos betegségem, 
keaelése végei* Pesten tartózkodó n. Pár 
hét múlva — haaaérkozOBem után — az 
elmaradt baromfijárandóságokat ki fo­
gom adui. Pávay, baromfitenyésztő. 990 

■IPHMamaBKMMMMMMmamMMMi 

KHUa 1 Nillif KBHII Hun h UlHIMi-Nllilil H.
rasiaMÄiiWB»

Egy bájos kis ház eladó a 
Péterfia szájában I Nagy 
udvar. Beköltözhető lakás. 
Agárdi-ucca 9. szám alatt. 
OTMBtoMMMtoMmmMnMnHMMMMMMMIMMMMMtonn.MMKSI 

Ab Agáidi-ueca, a péterfiai laktanyával éppen szemben 
levő Eötvös-uceából nyílik be, az lötvös-ucca 27. számú 
ház mellett Ez a ház a sarokhoz harmadik. A következő 
lakosztályokkal; Egyrendbeli uccai kétszobás lakás, elő­
szobával, berendezett fti-dőszobával, világos pincekonyhá- 
vsl és ipeizzal, egyrendbeh udvari két z bás lakás elő- 

szobával, konyha, speis. Ez a tulajdonos lakása, ea lesz átadva a vevő réeaére be- 
kö töahetéare külön baromfiudvarul, fás! amarával. sertéseik! és baromfiólhl Van 
aztán még egy udvari egjstobás lakta mellékhelyiségekkel, ebben egy ál'amrendőr- 
ségi al->lmazott lakik. — Vi lanyvilágitás mindenütt. — Caerópkályhák, öntött vas 
kályhák. — Bei pitéit sparherd. — Négy abiak az uccai fronton spalett-táblákkal. 

Méltóztassék rögtön megtekinteni Hl 
Nayyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a huszonöt év óta 

fennálló Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik. Veres ucca 9. ez-

Debrecen egyedüli altinidztikas alapon álló tometkeiésl intézete a

KANSZ
TEMETKEZÉSI V^LLaLATA 
Telep ; Barcxi-ncca 3. ssam alatt 
Iroda Bóua-ucoa 2 sx.,a „Hangyánál'

A legolcsóbban vállal mindenféle disses él egysierü temetést

Nyomatott a Magyar NemaaÜ Könyv- de LapkrtulóvailaLt nyomdájában Debrecen, Ferenc JömM-ui 59.

■


